

抗擊 新冠肺炎

6月15日，在北京市海定區百朗園社區，醫護人員為社區居民進行核酸檢測採樣。 新華社



香港文匯報訊（記者張帥北京報導）根據北京最新通報，6月14日，京城新增本地確診病例36例、無症狀感染者6例。北京官方稱，首都疫情形勢已十分嚴峻。截至14日24時，北京已經報告79例新冠肺炎本土確診病例，市內1個地方風險等級調整為高風險，另有22個地方為中風險。此外，可以證實是北京確診病例的數位密切接觸者，已經在河北、遼寧和四川等三省確診。中國疾病預防控制中心流行病學首席專家吳尊友15日晚間接受央視專訪時表示，未來三天北京報告的病例數決定了這次疫情的走向。

京四日 79 確診 三省現關聯病例

中疾控專家：未來三日數據決定疫情走向

15日下午，在北京市新型冠狀病毒肺炎疫情防控工作新聞發布會上，北京市委宣傳部副部長、北京市人民政府新聞辦公室主任徐和建介紹，北京將以新發地及周邊地區為重點，實施最嚴格的流調，對重點地區、重點區域、重點人群檢測全覆蓋。同時，嚴格社區防控措施，開展拉網排查，對四類人員（指確診病例、疑似病例、有症狀人員、密切接觸者）進行集中隔離管理，加強所有醫院發熱門診管理，嚴格落實首診責任制，強化院感防控。

受到疫情影響，6月6日剛剛啟動的「北京消費季」，其線下各種儀式、發布會、現場展覽等易造成人員聚集的促消費活動將取消或推遲。同時，為加強商業企業疫情防控措施，北京市商務局近日向各大商業企業發布緊急通知，要求按照二級響應防控措施要求抓好疫情防控工作。餐飲企業暫停舉辦婚宴、酒席等群體性聚餐活動。

防控不力 3人被免職

6月15日，北京市紀委市監委黨風政風監督室主任肖鳳通報，經查，豐台區副區長周宇清、豐台區花鄉黨委書記王華、新發地農產品批發市場總經理張月琳在疫情防控工作中存在落實「四方責任」（指屬地、部門、單位、個人的四方責任）不到位、「四早」（指早發現、早隔離、早報告、早治療）要求不力、消殺工作不到位等問題，周宇清、王華、張月琳三人被免職處理。

另據《北京日報》報導，中國疾控中心主任高福15日主持召開相關會議時表示，目前，中國疾控中心已完成相關病例樣本病毒全基因組序列測定和分析，初步結論已上報並正在積極開展病毒溯源。



▲北京的菜市場目前貨源充足。 中新社

▲由於疫情形勢升級，北京加強對公眾場所的消殺。 新華社

封閉式管理出現病例區域

北京市委組織部副部長徐穎在發布會上表示，北京已全面提升社區防控措施，所有社區（村）都採取三級應急響應、二級防控措施、一級工作狀態，所有卡口均安排人員24小時值守，恢復體溫檢測，加強公共部位消毒，暫停開放文體娛樂等室內活動場所。

「本市已進入非常時期。」徐穎說，北京市社區防控迅速進入疫情防控戰時狀態，全市各社區村都已開展「敲門」行動，已排查去新發地市場人員20萬人，對出現確診病例的小區和街道鄉鎮、社區實行封閉式管理。

促消費活動將取消或推遲

防措更為精準 毋須建立方艙

專家解讀

中國疾控中心專家組成員、北京大學第一醫院感染疾病科主任醫師徐小元15日對香港文匯報表示，北京當前的疫情防控落實到了社區和街道，這種精準措施足以應對疫情發展，尚無須建立方艙。他強調，中國經歷了半年多的疫情防務，已進入到常態化防務階段。從目前看，北京不會成為第二個武漢。徐小元指出，北京這次的防疫和之前相比更為精準，按照街道劃分風險區，並做了最大範圍和力度的核酸排查工作。當前的醫療水平和防控措施已經歷了考驗，所以疫情不會走向升級。而從現階段的確診人數來看，小湯山醫院足以應對，尚不需要啟動方艙。他強調，我們要做好準備，新冠疫情是會和人類長期共存，會時不時地有小範圍的

新增病例。在做好長期防控的同時，也要保證不會影響民眾的正常工作和生活。

暴疫地點相似助病毒溯源

從華南到京深，海鮮市場為何又成暴發地？徐小元指出，海鮮市場的潮濕環境有利病毒存活，傳染人的幾率也更大。從有利方面看，海鮮市場這個共同點對日後尋找發病機理和溯源有了更好的啟發，也讓我們對這個病毒有了新的預防重點。他說，以前大家都覺得華南市場是個偶然現象，沒有重點防範。這次北京的暴發，說明海鮮市場和冰鮮應重點防範，也應該慶幸的是，當前不是冬季，否則傳染會更為迅速。

「北京絕不會成為第二個武漢。」徐小元再次強調，當前的檢測和醫療水平已今時不同往日。 ■香港文匯報記者 周琳 北京報導

口罩銷量周增400% 電商備貨充足

特稿

隨著北京疫情形勢的變化，本地消費者開始購買口罩、消毒物品。來自拼多多的最新數據顯示，6月12日至14日三天，平台口罩和消毒液的銷量比上月銷售增長200%，比上週增長400%，增量主要來自京津冀地區。口罩和消毒液也成為618期間的銷售熱點。拼多多方面表示，相關防疫物資數量充足，平台將確保此類產品以全網低價的方式足量供給。

防疫物資送貨及時

此外，記者在淘寶、京東等電商平台搜索發現，口罩、消毒液、酒精等物資也備貨充足。一款來自京東超市的「醫用外科口罩」，10個價格為30.9元（人民幣，下同），顯示6月15日下單，預計最快6月16日可送達。當記者詢問目前北京有無囤貨需求時，該店鋪的客服表示：「您不用擔心，店裏都有貨，目前還在外地跨區調貨，保證能夠供應上。」除了網上下單貨源充足

外，線下門店送貨供應也有保障。根據叮嚀快藥大數據平台預警，叮嚀快藥迅速啟動應急預案，加大防疫物資採購，確保價格平穩，以滿足市民防疫用品需求。6月12日，平台北京地區口罩搜索次數環比增長1,800%，酒精搜索次數環比增長1,500%，連花清瘟搜索次數環比增長突破1,000%。比上一週數據，平台口罩銷售增長17倍，酒精銷售增長11倍，消毒液增長8倍，連花清瘟增長25倍，雙黃連口服液增長10倍。

目前，平台已將首批200萬個口罩及30萬瓶酒精、30萬瓶消毒液、20萬瓶洗手液等防疫物資緊急調撥到位，面向北京市市民平價開售，後續還將持續加大各類防疫物資供應力度。德威治大藥房總經理王志軍則表示，12日至14日其在三天內銷售口罩11.5萬元，環比增加了8.2萬元之多。相比來看，由於近日市民購買口罩意願大增，此前其在9日至11日三天僅銷售了3.3萬元。 ■北京頭條客戶端

北京本地新增確診病例數據

4月16日-6月10日：連續56天零新增

6月11日：1例(西城區)

6月12日：6例(豐台區,另46人咽拭子呈陽性)

6月13日：36例(另有無症狀感染者1例)

6月14日：36例(另有無症狀感染者6例)

截至6月14日24時 整理：香港文匯報記者 張帥

北京新冠疫情最新數據

本地確診病例：499例

出院411例 死亡9例 在院79例

境外輸入確診病例：174例

出院173例 在院1例

截至6月14日24時 整理：香港文匯報記者 張帥

遼寧河北四川關聯病例情況

遼寧：6月13日0時-24時，12日新增的2例無症狀感染者轉歸確診病例，均為北京新增本地確診病例密接者。

河北：6月14日0時-24時，新增3例確診病例，新增1例無症狀感染者，均為北京市新增本地確診病例的密切接觸者。

四川：6月14日0時-24時，新增1例疑似病例，6月9日從北京乘機抵蓉後乘私家車抵達雅安市石棉縣，其丈夫係6月13日北京確診病例。

資料來源：遼寧、河北、四川衛健委官網

河北多地緊急布控 加強對京供應農產

香港文匯報訊 據中新社報導，為應對北京連續發現多例本地新冠肺炎確診病例及河北出現北京關聯病例，作為京畿之地，河北多地緊急布控，啟動應對機制，並加強對北京市場供應，保障首都「菜籃子」。「北京南大門」保定市進入戰時狀態。

據河北省衛生健康委員會15日通報，6月14日0時至24時，河北新增報告新冠肺炎確診病例3例，新增無症狀感染者1例，均係北京市新增本地確診病例的密切接觸者。連日來，河北保定、唐山、廊坊、張家口、衡水、承德等多市發布疫情防控通告，要求過去兩週內有過北京新發地市場行程的居民報告信息。

坐落在河北高碑店市的河北新發地是京津冀農產品安全供應的重要平台。14日凌晨1時，這裏依舊有商戶忙着出貨，分揀工人正在進行包裝。北京新發地超市的工作人員在組織貨物裝車，一桶桶帶着嫩刺的黃瓜被分裝到該超市各分店的車上。據了解，新發地超市在北京共有18家連鎖店，受北京疫情影響，18家超市的總採購地選擇在離北京近、交通便利、產品安全並品類齊全的河北新發地。

設立保供基金 專門用於調貨

據悉，北京新發地是河北新發地股東之一，雙方錯位經營，農產品貨源均有各自的渠道，皆為產地直供，貨源供應安全可靠。截至13日，河北新發地未發現確診病例和疑似病例。針對新的疫情形勢，河北新發地將採取有效措施提升保障首都10天以上農產品供應的能力，承擔起首都的「菜籃子」「果盤子」補給重任。此外，河北新發地將應急保供作為重點工作，並設立5,000萬元人民幣保供基金，專門用於貨源組織和調撥以及專項獎勵。

除河北新發地外，河北定州、玉田、肅寧等地在原有基礎上加強對北京市場的農產品供應，緩解北京農產品市場因突發疫情導致的燃眉之急。